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ΑΠΟΦΑΣΗ  

Με αφορμή την 3η συνεχόμενη δικαστική κλήση πανεπιστημιακών συνδικαλιστών του ΑΠΘ 

Συνεδρίαση 29ης Μαΐου 2012 

 

Η ανταπόκριση μελών ΔΕΠ, εργαζομένων και φοιτητών στις αποφάσεις των συλλόγων και 

σωματείων και η μαζική συμμετοχή τους στις κινητοποιήσεις για τη ματαίωση των «εκλογών» των 

εσωτερικών μελών «Συμβουλίου» στο ΑΠΘ, όπως και σε όλα τα Πανεπιστήμια της χώρας, ενόχλησε 

τους υπερασπιστές του επιχειρηματικού πανεπιστήμιου και του Ν.4009/11.  

Με τη συνέργεια μέσων μαζικής ενημέρωσης, ορισμένων «γνωστών» καθηγητών και εισαγγελικών 

αρχών, και μετά τη γνωστή «παρέμβαση» του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου προς όλους τους 

εισαγγελείς της χώρας, ξεκίνησε μια συστηματική προσπάθεια να ποινικοποιηθεί η συνδικαλιστική 

δραστηριότητα στον ακαδημαϊκό χώρο, να κατασταλεί κάθε συλλογική διαμαρτυρία, να 

τρομοκρατηθούν όσοι διαφωνούν.  

Η εισαγγελία Θεσσαλονίκης αξιοποιώντας «δημοσιεύματα» και ψευδείς και συκοφαντικές καταγγελίες 

που προέρχονται από συγκεκριμένους καθηγητές, καλεί ως μηνυόμενους για 3η συνεχή φορά  σε 

προκαταρκτική εξέταση Πρόεδρο και μέλη του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ, άλλα μέλη ΔΕΠ και μέλη του 

συλλόγου, τον Πρόεδρο του ΔΣ του συλλόγου Διοικητικών Υπαλλήλων, φοιτητές και φοιτήτριες, να 

δώσουν εξηγήσεις για τις κινητοποιήσεις των Συλλόγων τους ενάντια στην επιβολή του 

επιχειρηματικού πανεπιστημίου και την κατάργηση της πολυ-πρόσωπης διοικητικής λειτουργίας στα 

ΑΕΙ, με κατηγορίες όπως «παράνομη βία» και «διατάραξη οικιακής ειρήνης».  

Παρόμοια κρούσματα ποινικοποίησης των κινητοποιήσεων παρατηρούνται και σε άλλα Πανεπιστήμια 

(Θεσσαλίας, Ιωαννίνων, Κρήτης) γεγονός, το οποίο καταδεικνύει μια σε εξέλιξη συντονισμένη 

προσπάθεια με στόχο την καταστολή του Πανεπιστημιακού κινήματος και την τρομοκράτηση όσων 

αγωνίζονται κατά της εφαρμογής του Ν.4009/11.  

Το Δ.Σ του ΕΣΔΕΠ καλεί την Πανεπιστημιακή κοινότητα να καταδικάσει τις διώξεις της 

συνδικαλιστικής δράσης των πανεπιστημιακών, τις εισαγγελικές παρεμβάσεις και τις απαράδεκτες 

και πρωτοφανείς πρακτικές ψευδούς καταμήνυσης από περιορισμένο ευτυχώς «συναδέλφων» που 

 



δείχνουν ότι δεν ενδιαφέρονται να εξυπηρετήσουν τα συμφέροντα του ΑΠΘ, αλλά διατηρούν άλλες 

στοχεύσεις.  

 Οι ανυπόστατες κατηγορίες και οι εισαγγελικές παρεμβάσεις, αποτελούν πολιτική και 

συνδικαλιστική δίωξη του αγωνιζόμενου πανεπιστημιακού κινήματος.  

 Καλούμε τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας να υποστηρίξουν τα μέλη ΔΕΠ, του διοικητικού 

προσωπικού, τους φοιτητές και τις φοιτήτριες, που διώκονται επειδή αντιτίθενται στο 

Ν.4009/11. 

 Απαιτούμε να σταματήσει άμεσα η «βιομηχανία» κλήσεων σε προκαταρκτική εξέταση των μελών 

της ακαδημαϊκής κοινότητας και κάθε δίωξη όσων διαμαρτύρονται.  

 Συνεχίζουμε και στηρίζουμε τον αγώνα ενάντια στο επιχειρηματικό πανεπιστήμιο και στην 

κατάλυση της εκπαιδευτικής, ερευνητικής και διοικητικής λειτουργίας στα ΑΕΙ. 

Κάθε προσπάθεια καταστολής του πανεπιστημιακού, φοιτητικού και εργατικού κινήματος που 

αγωνίζεται και αντιστέκεται, που υπερασπίζεται δικαιώματα και δημοκρατικές κατακτήσεις, θα 

πέσει στο κενό. 

Το ΔΣ/ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ θα δώσει συνέντευξη τύπου, από κοινού με το ΔΣ του Συλλόγου Διοικητικών 

Υπαλλήλων ΑΠΘ, για το θέμα των συνδικαλιστικών διώξεων, την Δευτέρα 11/6/2012, στις 11.30πμ, 

στην αίθουσα συνεδριάσεων της Συγκλήτου ΑΠΘ. 

Για το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ 

ο πρόεδρος                                         ο γραμματέας 

 

                     Γιάννης Ν. Κρεστενίτης                                      Νίκος Νικολάου 

 

 

 


